Esame di Stato 2011-2012

QUESITO 2 (a cura di S. De Stefani)

Liceo Scientifico - corso sperimentale PNI

2. Una meoeneta da 1 euro (il suo diametro ¢ 23,25 mm) viene lanciata su un pavimento ricoperto

con mattonelle esagonali (regolari) di lato 10 cm. Quale ¢ la probabilita che la moneta vada a
finire internamente ad una mattonella (cio¢ non tagli i lati degli esagoni)?
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Affinché la moneta finisca internamente alla mattonella esagonale, il centro della moneta deve
appartenere all’area dell’esagono concentrico alla mattonella e con i lati paralleli a quelli

dell’esagono iniziale, distanti da essi r = 23,25 mm .
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La probabilita ¢ pari al 75%.




Commento

Livello di difficolta: [] basso XI medio [ alto

E’ in programma? si’ LI no [] di solito non si fa
Normalmente si fa a scuola? L] si® LI no non sempre

E’ un argomento presente nei libri di testo? si’ LI no [] non sempre
Controlla conoscenze / abilita / competenze fondamentali? [ si’ no

Formulazione ] molto chiara corretta [ poco chiara  [Jambigua [ scorretta




